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Резюме.  В работе приведены результаты микробиологического исследования действия антисептических препаратов,
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микробное действие декасана, горостена, септефрила на возбудители заболеваний полости рта. Целесообразно приме-
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МОРФОМЕТРИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА СТІНКИ ПОРОЖНЬОЇ КИШКИ У
ЩУРІВ ПРИ ОДНОРАЗОВОМУ ПІДШКІРНОМУ ВВЕДЕННІ
КРІОКОНСЕРВОВАНОЇ ПЛАЦЕНТИ

Резюме. Проведено експериментальне дослідження на 60 статевозрілих щурах самцях. Показана динаміка змін мор-
фометричних параметрів загальної товщини стінки, товщини слизової, підслизової, м'язової та серозної оболонок порожньої
кишки. Морфометричні показники стінки порожньої кишки достовірно не різняться між показниками інтактної та контрольної
(розріз шкіри з послідуючим ушиванням рани) груп тварин. Одноразове підшкірне введення кріоконсервованої плаценти
викликає зміни досліджених морфометричних показників. Так показники загальної товщини стінки, товщини слизової, тов-
щини підслизової оболонок реагували шляхом достовірного збільшення їх показника максимально на 5 добу з відновленням
його на 30 добу експерименту до значень інтактної групи. Метричний показник товщини м'язової оболонки максимально
достовірно збільшувався з 1-7 добу з відновленням до значень контролю на 30 добу. Товщина серозної оболонки реагувала
шляхом достовірного збільшення на 5 добу спостереження. З повним її відновленням на 30 добу експерименту.
Ключові слова: порожня кишка, кріоконсервована плацента, морфометрія, щури.
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Вступ
Не дивлячись на швидкі темпи розвитку медици-

ни, необхідно зазначити, що загальна маса фармако-
логічних препаратів не вирішують першочергової за-

дачі - відновлення клітинного складу пошкодженого
гомологічного органу.

В даний час отримані позитивні докази ефектив-
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ного застосування трансплантації кріоконсервованої пла-
центарної тканини, яка впливає на функцію ушкодже-
ного органа комплексом біологічно активних речовин
[Грищенко, 1999; Грищенко, Гольцев, 2002; Грищенко
та ін., 2002; Шепітько, 2004].

Таким чином, вивчення впливу дії кріоконсервова-
ної плаценти на морфометричні показники порожньої
кишки може стати ключем для визначення тактики ліку-
вання хвороб тонкої кишки.

Метою роботи було встановлення змін морфомет-
ричних параметрів стінки порожньої кишки у щурів при
введенні кріоконсервованої плаценти.

Матеріали та методи
Робота є фрагментом науково-дослідної роботи

ВДНЗ України "Українська медична стоматологічна ака-
демія" МОЗ України "Експериментально-морфологічне
вивчення дії трансплантатів кріоконсервованої плацен-
ти на морфофункціональний стан ряду внутрішніх
органів" № держреєстрації 1008U001572, автор є співви-
конавцем даної роботи.

Об'єктом експериментального дослідження була
стінка тонкої кишки, яку вилучено від 60 статевозрілих
щурів-самців лінії "Вістар". Експеримент був проведе-
ний згідно з "Правилами використання лабораторних
експериментальних тварин" Європейського співтовари-
ства (86/609/ЕЕС 2006, додаток 4) і Гельсінською дек-
ларацією про гуманне відношення до тварин.

Тварини були розділені на три групи: І група - інтактні
тварини (5); ІІ група - контроль, тварини, яким був зроб-
лений та ушитий розріз на зовнішній поверхні стегна
(10); ІІІ група - 45 тварини, яким одноразово підшкірно
була введена кріоконсервована плацента (медичний
імунобіологічний препарат "Платекс-плацентарний", сер-
тифікат про державну реєстрацію № 73408-30020000
від 09 липня 2008 року).

З експерименту тварини виводилися шляхом пере-
дозування тіопенталового наркозу згідно зі встановле-
ними термінами (1, 2, 3, 5, 7, 10, 14, 21, 30 доби експе-
рименту). Фрагменти порожньої кишки ущільнювали
парафіном та епоксидною смолою за загальноприйня-
тими методиками, та виготовляли з них гістологічні зрізи,
які фарбували гематоксилін-еозином та метиленовим
синім. Проводили вимірювання загальної товщини стінки,
товщини слизової, підслизової, м'язової та серозної
оболонок стінки порожньої кишки щурів. Використову-
вали мікроскоп з цифровою мікрофотонасадкою фірми
Olympus С 3040-ADU з адаптованими для даних дослід-
жень програмами (Olympus DP - Soft, ліцензія №
VJ285302, VT310403, 1AV4U13B26802) та BIOREX 3 (се-
рійний номер 5604). Математична обробка матеріалу
проводилась з використанням стандартних методів ва-
ріаційної статистики: розрахунок середніх значень (М),
похибки середніх значень (m), критерію Стьюдента (t).
Достовірними вважались розбіжності при р< 0,05 [Ла-
пач, та ін., 2001].

Результати. Обговорення
Стінка порожньої кишки щурів складалась з чотирь-

ох оболонок: слизової, підслизової, м'язової та сероз-
ної.

Аналіз морфометричних параметрів: загальної тов-
щини стінки, товщини слизової, підслизової, м'язової
та серозної оболонок порожньої кишки у щурів між
інтактною групою (І група) та контрольною групою (ІІ
група) показав, що показники стінки протягом всіх
термінів дослідження не суттєво змінюються між со-
бою. Так, досліджені параметри стінки порожньої киш-
ки збільшуються на 1-2-у добу від аналогічного показ-
ника в інтактній групі. Але це збільшення вірогідно не
відрізняється від інтактної групи при р>0,05. Крім того,
порівняння цих морфометричних параметрів ІІ групи
між термінами дослідження також не виявляв вірогід-
ної різниці (р>0,05). Цей факт дозволяє в подальшому
проводити порівняння досліджуваних морфометричних
показників у групі тварин, яким було проведене одно-
разове введення кріоконсервованої плаценти (ІІІ група)
лише з аналогічними показниками інтактної групи, без
урахування даних контрольної групи (ІІ група).

Аналіз морфометричних показників загальної тов-
щини стінки порожньої кишки показав, що в ІІІ групі
тварин протягом експерименту вона змінювалася нео-
днаково. Результати аналізу представлені на рисунку 1.

Так, одноразове введення фрагменту кріоконсер-
вованої плаценти викликає збільшення параметру за-
гальної товщини стінки порожньої кишки, яке прояв-
ляється з 1 по 5 добу, слід зазначити, що достовірна
різниця між цими термінами була не суттєва р>0,05. З
7 доби виявляється зниження даного параметру, але
порівнюючи його з 5 добою це зниження було не сут-
тєвим р>0,05. З 10 по 30 добу загальна товщина сли-
зової оболонки порожньої кишки мала загальну тен-
денцію до незначного зниження цього показника, але
достовірність різниць між термінами є не суттєвим
р>0,05.

Аналізуючи між собою показники інтактної та ІІІ гру-
пи необхідно відмітити, що починаючи з 1 по 10 доби
дослідження достовірність різниць була суттєво більшою
р<0,05 порівняно з інтактною групою. Починаючи з 14
по 30 доби дослідження достовірність різниць при по-
рівнянні з І групою була не суттєвою р>0,05.

Проводячи аналізи товщини слизової оболонки по-
рожньої кишки протягом експерименту були виявлені
наступні зміни (результати аналізу представлені на рис.
2).

Встановлено, що в ІІІ групі між термінами дослід-
ження з 1 по 5 доби показник неоднаково збільшував-
ся, але достовірність різниць між термінами було не
суттєвим. Окремо слід відмітити, що суттєва різниця була
виявлена при порівнянні 1 та 5 доби дослідження. На 7
добу відбувається зниження параметру, порівнюючи
його з 5-ю добою різниця вважається не суттєвою
(р>0,05). Починаючи з 10 по 30 доби відмічається не
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суттєве зменшення цього показника між термінами
дослідження при (р>0,05).

Товщина слизової оболонки між інтактною та ІІІ гру-
пами змінювалась вже з 2 по 7 доби дослідження: по-
казник збільшувався з максимальним значенням на 5
добу від аналогічного показника в інтактній групі дос-
товірність різниці була суттєвою при (р<0,05). Почина-
ючи з 10 по 21 доби товщина слизової оболонки змен-
шувалась, це зменшення було не суттєвим в порівнянні
з інтактною групою при (р>0,05). На 30 добу цей показ-
ник зменшився і сягнув меж інтактну.

Вивчаючи середній показник товщини підслизової
оболонки між термінами дослідження, встановлено, що
він також змінювався протягом експерименту. Так, ви-
явлено збільшення цього показника вже на 1 добу з
максимальним значенням його на 5 добу експеримен-
ту. Достовірність різниці між термінами дослідження
була не суттєвою р>0,05. Починаючи з 7 доби іде різке
зниження цього параметру, але різниці між 5 та 7 до-
бою дослідження не виявлено. Аналізуючи проміжок
між 10 та 30 добами, нами не виявлено достовірною
зменшення показника між цими термінами.

Порівнюючи показник товщини підслизової оболон-
ки ІІІ групи з групою інтакту необхідно підкреслити, що
з 2 по 5 доби експерименту показник був достовірно

вищим при (р<0,05). Починаючи з 7 по
30 доби нами не виявлено суттєвої
різниці між І та ІІІ групою р>0,05.

Морфометричний аналіз товщини
м'язової оболонки порожньої кишки
показав, що з 1 по 5 доби цей показ-
ник зростав. Проводячи аналіз цих по-
казників між термінами дослідження
суттєвої різниці не виявлено (р>0,05).

Починаючи з 7 по 30 доби товщина
м'язової оболонки зменшувалась це
зменшення було не суттєвим (р>0,05)
між термінами дослідження.

Розглядаючи даний параметр
відносно інтактної групи, починаючи з
1 по 7 доби, він достовірно був більшим
при (р<0,05), а з 10 по 30 доби цей по-
казник був більшим по відношенню до
інтактної групи але різниця була не сут-
тєвою при р<0,05.

Аналізуючи показники серозної обо-
лонки порожньої кишки між термінами
дослідження виявлено наступне: почи-
наючи з 1 по 5 добу показник збільшив-
ся, але суттєвої різниці між термінами
дослідження виявлено не було. Почи-
наючи з 7 доби товщина серозної обо-
лонки зменшилась і при порівнянні її
між 2, 3, 5 добами показник був суттє-
во нижчим. Подальший аналіз 10-30
доби не вявив суттєвих змін і знахо-

дився на одому рівні з 7 добою.
Порівняння даного показника з інтактною групою

показує, що на 1 по 5 доби показник був суттєво
більшим при (р<0,05).

З 7 по 30 добу цей показник суттєво не відрізнявся
при порівняні з групою інтактну (р<0,05).

Висновки та перспективи подальш их
розроб ок

1. Морфометричні показники стінки порожньої киш-
ки достовірно не різняться між показниками інтактної
та контрольної (розріз шкіри з послідуючим ушиван-
ням рани) груп тварин,.

2. Одноразове підшкірне введення кріоконсерво-
ваної плаценти викликає зміни досліджених морфо-
метричних показників. Так показники загальної тов-
щини стінки, товщини слизової, товщини підслизової
оболонок реагували шляхом достовірного збільшен-
ня їх показника максимально на 5 добу з відновлен-
ням його на 30 добу експерименту до значень інтакт-
ної групи.

3. Метричний показник товщини м'язової оболон-
ки максимально достовірно збільшувався з 1 по 7 добу
з відновленням до значень контролю на 30 добу.

4. Товщина серозної оболонки реагувала шляхом

Рис. 1. Загальна товщина стінки порожньої кишки при введенні кріоконсерво-
ваної плаценти.

Рис. 2. Товщина слизової оболонки порожньої кишки при введенні кріокон-
сервованої плаценти.
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достовірного збільшення на 5 добу спостереження. З
7 по 30 добу вона відновилась до меж інтактну.

В подальшому планується вивчення динаміки мор-
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Шеп итьк о К. В.
МОР ФОМЕ ТРИЧ ЕСКА Я ХА РАКТ ЕРИСТИКА  СТЕ НКИ ТОЩЕ Й КИ ШКИ У КР ЫС П РИ ОДНОР АЗОВ ОМ
ПОДКОЖННОМ ВВЕ ДЕНИ И КР ИОКОНСЕР ВИРОВАНОЙ ПЛАЦЕН ТИ
Резюме.  Проведено экспериментальное исследование на 60 половозрелых крысах самцах. Показана динамика измене-
ний морфометрических параметров общей толщины стенки, толщины слизистой, подслизистой, мышечной и серозной
оболочек тощей кишки. Однократное подкожное введение криоконсервированой плаценты вызывает изменения иссле-
дованных морфометрических показателей. Так показатели общей толщины стенки, толщины слизистой, толщины подсли-
зистой оболочек реагировали путем достоверного увеличения их показателя максимально на 5 сутки с восстановлением
их на 30-е сутки эксперимента до значений интактной группы. Метрический показатель толщины мышечной оболочки
максимально достоверно увеличивался с 1 по 7 сутки с восстановлением до значений контроля на 30 сутки. Толщина
серозной оболочки реагировала путем достоверного увеличения на 5 сутки наблюдения. С полным ее восстановлением на
30-е сутки эксперимента.
Ключевые слова:  тощая кишка, криоконсервированная плацента, морфометрия, крысы.

Shepitko K. V.
MOR PHOMET RIC CH ARACT ERISTI CS OF RATS'  JEJUN UM W AL L IN SINGLE  SUBCUTANEOUS INT RODUCT ION
OF CRYOPRESERVE D PL ACEN TA
Summary. The experimental study has been carried out on 60 senior male rats. Dynamics of changes of morphometric parameters
of total wall thickness, thickness of mucosa, submucosa, muscular and serous coats of jejunum has been shown. Single subcutaneous
introduction of cryopreserved placenta causes changes of studied morphometric parameters. In this way indices of total wall thickness,
thickness of mucosa and submucosa coats reacted by significant increase of their index maximum on the 5th day with their recovery
on the 30th day of the experiment to the values of intact group. The metric index of muscular coat thickness was at most significantly
increasing from the 1st to 7th days with recovery to control values at the 30th day. The thickness of serous coat reacted by the
significant thickening on the 5th day of observation. Its full recovery was observed on the 30th day of the experiment.
Key words:  jejunum, cryopreserved placenta, morphometric, rats.
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фологічних та метричних змін клубової кишки при
введенні кріоконсервованої плаценти для встановлен-
ня закономірностей цього процесу.
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РОЛЬ АНТРОПОМЕТРИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В ОЦІНЦІ ФІЗИЧНОГО
СТАТУСУ МАТЕРІ ТА ДИТИНИ

Резюме. В статті розглянуто особливості фізичного розвитку новонароджених клінічного міського пологового будинку №
2 в м. Вінниця, які народилися при фізіологічних пологах у соматично здорових жінок. Проведено антропометричне дослід-
ження як новонароджених, так і вагітних, визначено компонентний склад маси тіла у жінок різних конституційних груп. Для
визначення різноманітних конституційних типів також було використано індекс Кетле. Масо-ростовий коефіцієнт у дітей,
народжених жінками стенопластичного типу, наближався до 58,92, що значно нижче середньо-популяційного значення. Цей
показник був одним з найважливіших, що вказує на можливу гіпотрофію плода.
Ключові слова: вагітність, новонароджений, соматотипи жінок, антропометрія.


